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L’opinion des Français concernant la taxe 
sur les mutuelles



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 9 au 11 octobre 2011. 

• Echantillon de 1254 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Indication de lecture : certains chiffres apparaissent sur fond vert ou rouge. Il s’agit de données

significativement différentes des résultats de l’ensemble de la population. Les chiffres apparaissant sur fond

vert sont ceux le plus au dessus des résultats d’ensemble ; ceux en rouge les plus en dessous.
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Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes

mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Une des mesures consiste à doubler (de 3,5% à 7%) le taux

de la taxe spéciale sur les conventions d'assurance (TSCA) sur les "contrats solidaires et responsables" de

santé qui bénéficiaient jusqu'ici d'une dérogation fiscale. Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable,

plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à cette mesure ?

Sous-total Favorable : 
22%

Sous-total Pas favorable : 
76%

Moins d’un Français sur quatre favorable au doublement de la taxe sur les 
conventions d’assurance pour les « contrats solidaires et responsables »



Résultats détaillés
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Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Une des mesures consiste à doubler 
(de 3,5% à 7%) le taux de la taxe spéciale sur les conventions d'assurance (TSCA) sur les "contrats solidaires et responsables" de santé qui bénéficiaient jusqu'ici d'une dérogation fiscale. 

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à cette mesure ?

ST Favorable 22% 24% 20% 27% 21% 17% 23% 20% 24% 19% 23% 21% 22% 27% 21% 21% 17% 20% 14% 22% 27%

Tout à fait favorable 4% 6% 3% 2% 1% 3% 7% 8% 6% 2% 5% 3% 5% 4% 4% 6% 3% 3% 3% 4% 6%

Plutôt favorable 18% 19% 17% 25% 20% 15% 16% 12% 18% 17% 18% 18% 18% 23% 17% 15% 14% 17% 11% 17% 21%

ST Pas Favorable 76% 73% 78% 66% 76% 80% 76% 80% 75% 75% 76% 77% 75% 73% 74% 78% 78% 77% 81% 75% 72%

Plutôt pas favorable 31% 25% 35% 40% 41% 37% 23% 20% 31% 34% 28% 31% 30% 30% 27% 33% 33% 26% 26% 35% 33%

Pas du tout favorable  45% 48% 43% 26% 35% 43% 53% 60% 44% 41% 49% 46% 45% 43% 47% 46% 45% 51% 55% 41% 39%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 7% 3% 2% 1% 0% 1% 5% 1% 2% 2% 0% 5% 1% 5% 2% 5% 3% 1%
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Vous savez que le gouvernement a annoncé le 24 août dernier un programme comprenant différentes mesures visant à accroître les recettes de l’Etat. Une des mesures consiste à doubler 
(de 3,5% à 7%) le taux de la taxe spéciale sur les conventions d'assurance (TSCA) sur les "contrats solidaires et responsables" de santé qui bénéficiaient jusqu'ici d'une dérogation fiscale. 

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable, ou pas du tout favorable à cette mesure ?

ST Favorable 22% 16% 15% 16% 8% 17% 18% 23% 39% 43% 48% 28% 14% 13% 19% 35% 33% 21% 38%

Tout à fait favorable 4% 3% 1% 4% 3% 2% 6% 3% 9% 10% 11% 5% 2% 3% 4% 8% 8% 4% 11%

Plutôt favorable 18% 13% 14% 13% 5% 15% 13% 20% 30% 33% 37% 23% 12% 10% 16% 27% 25% 17% 27%

ST Pas Favorable 76% 83% 85% 83% 92% 83% 82% 76% 60% 56% 52% 72% 80% 87% 80% 64% 67% 77% 62%

Plutôt pas favorable 31% 28% 29% 28% 22% 23% 45% 29% 26% 28% 25% 19% 35% 28% 32% 33% 13% 31% 34%

Pas du tout favorable  45% 55% 56% 55% 70% 60% 36% 47% 34% 28% 27% 53% 45% 59% 48% 31% 54% 46% 28%

Ne se prononce pas 2% - - - - 1% - 1% 1% 1% - - 5% - 1% 1% - 2% 1%
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Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-

vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?

Les Français apparaissent sensibles aux arguments évoqués par la Mutualité 
Française

86% 12%

84% 13%

81% 16%

16%81%

En %
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Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va entraîner une baisse du pouvoir d’achat des Français

ST D'accord 86% 84% 88% 77% 82% 87% 87% 89% 84% 87% 86% 84% 86% 87% 85% 87% 85% 87% 94% 88% 80%

Tout à fait d’accord 48% 47% 48% 25% 39% 49% 59% 52% 45% 52% 46% 47% 48% 47% 49% 45% 54% 55% 56% 46% 39%

Plutôt d’accord 38% 37% 39% 52% 43% 39% 29% 37% 39% 35% 40% 37% 39% 41% 36% 42% 31% 32% 38% 42% 42%

ST Pas d'accord 12% 14% 9% 19% 12% 10% 11% 10% 14% 8% 13% 14% 11% 12% 10% 11% 11% 10% 4% 8% 19%

Plutôt pas d’accord 10% 12% 7% 16% 10% 9% 9% 8% 12% 7% 10% 11% 9% 9% 8% 10% 11% 8% 3% 5% 16%

Pas du tout d’accord 2% 3% 2% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 4% 5% 3% 1% 0% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 5% 2% 4% 3% 2% 5% 1%

Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va pousser certaines personnes à ne plus prendre de mutuelle

ST D'accord 84% 80% 88% 85% 81% 85% 85% 85% 82% 86% 85% 82% 85% 82% 85% 87% 86% 86% 92% 84% 80%

Tout à fait d’accord 49% 46% 53% 35% 41% 49% 60% 52% 47% 51% 50% 48% 50% 50% 48% 49% 57% 54% 57% 48% 44%

Plutôt d’accord 35% 35% 35% 51% 40% 36% 25% 33% 35% 35% 35% 34% 35% 33% 37% 38% 29% 31% 36% 37% 36%

ST Pas d'accord 13% 18% 8% 11% 13% 12% 14% 14% 16% 9% 14% 16% 12% 17% 9% 12% 10% 12% 5% 11% 18%

Plutôt pas d’accord 11% 15% 8% 9% 11% 12% 10% 12% 14% 8% 11% 14% 10% 14% 8% 11% 8% 9% 4% 9% 17%

Pas du tout d’accord 2% 3% 1% 2% 2% 0% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 4% 6% 3% 2% 0% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 5% 2% 4% 3% 2% 4% 1%
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Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va entraîner une baisse du pouvoir d’achat des Français

ST D'accord 86% 93% 93% 92% 96% 94% 91% 87% 77% 75% 73% 85% 86% 93% 91% 78% 83% 88% 65% 64% 94%

Tout à fait d’accord 48% 59% 78% 57% 78% 56% 52% 57% 36% 26% 22% 64% 46% 60% 54% 31% 63% 49% 31% 14% 59%

Plutôt d’accord 38% 34% 15% 36% 18% 38% 39% 30% 42% 49% 50% 20% 40% 33% 37% 46% 21% 39% 34% 51% 35%

ST Pas d'accord 12% 6% - 7% 4% 5% 9% 12% 22% 24% 26% 15% 9% 5% 8% 20% 15% 11% 33% 35% 5%

Plutôt pas d’accord 10% 5% - 6% 4% 5% 6% 11% 17% 19% 21% 12% 7% 5% 7% 16% 14% 9% 23% 29% 4%

Pas du tout d’accord 2% 1% - 1% - 0% 3% 1% 4% 5% 5% 3% 2% 0% 1% 4% 2% 2% 10% 6% 1%

Ne se prononce pas 2% 1% 7% 1% - 1% - 2% 1% 1% 2% - 5% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1%

Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va pousser certaines personnes à ne plus prendre de mutuelle

ST D'accord 84% 92% 92% 92% 96% 94% 86% 83% 74% 69% 68% 87% 86% 94% 90% 74% 83% 85% 79% 60% 93%

Tout à fait d’accord 49% 65% 70% 65% 76% 64% 62% 53% 38% 27% 27% 69% 45% 64% 54% 35% 58% 51% 39% 18% 60%

Plutôt d’accord 35% 27% 21% 27% 20% 29% 24% 31% 36% 43% 42% 18% 41% 30% 36% 39% 25% 35% 40% 42% 33%

ST Pas d'accord 13% 7% 2% 8% 4% 6% 14% 15% 25% 29% 30% 13% 9% 4% 9% 24% 15% 13% 17% 39% 6%

Plutôt pas d’accord 11% 6% 2% 7% 4% 5% 13% 12% 22% 25% 26% 12% 7% 4% 8% 21% 15% 11% 11% 35% 4%

Pas du tout d’accord 2% 1% - 1% - 1% 1% 2% 3% 4% 3% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 6% 4% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 7% 1% - 1% - 2% 1% 2% 2% - 5% 2% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 1%
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Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Même en période de crise économique,  le secteur de la santé ne doit pas être concerné par les hausses de taxes

ST D'accord 81% 77% 86% 76% 82% 78% 85% 84% 76% 83% 84% 83% 81% 83% 81% 80% 80% 85% 89% 80% 76%

Tout à fait d’accord 51% 48% 55% 41% 42% 53% 58% 56% 45% 57% 52% 52% 52% 53% 51% 49% 55% 58% 62% 48% 44%

Plutôt d’accord 30% 28% 31% 35% 40% 26% 27% 27% 31% 26% 32% 30% 30% 30% 29% 31% 25% 27% 27% 32% 32%

ST Pas d'accord 16% 22% 11% 21% 12% 19% 14% 16% 22% 12% 15% 15% 16% 16% 14% 18% 16% 12% 9% 15% 23%

Plutôt pas d’accord 12% 16% 9% 17% 10% 15% 9% 12% 17% 10% 11% 11% 13% 13% 12% 13% 13% 8% 7% 14% 18%

Pas du tout d’accord 4% 6% 2% 4% 3% 4% 4% 4% 5% 2% 4% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 1% 5%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 4% 5% 3% 2% 0% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 5% 2% 4% 3% 2% 5% 1%

Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va à l’encontre du modèle français de protection sociale

ST D'accord 81% 78% 83% 68% 80% 81% 84% 84% 77% 83% 82% 80% 81% 80% 81% 82% 82% 85% 86% 81% 75%

Tout à fait d’accord 47% 45% 48% 28% 36% 44% 60% 54% 42% 48% 49% 44% 47% 50% 45% 45% 53% 56% 56% 40% 39%

Plutôt d’accord 34% 33% 35% 40% 45% 37% 24% 30% 35% 35% 33% 36% 34% 30% 37% 36% 29% 28% 30% 41% 36%

ST Pas d'accord 16% 20% 13% 28% 14% 16% 14% 16% 20% 13% 17% 18% 16% 19% 13% 17% 14% 12% 11% 14% 23%

Plutôt pas d’accord 13% 15% 11% 23% 13% 14% 10% 12% 17% 11% 13% 16% 13% 16% 10% 12% 13% 9% 8% 12% 19%

Pas du tout d’accord 3% 5% 2% 5% 1% 2% 5% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 4%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 4% 6% 3% 2% 0% 2% 5% 1% 2% 3% 1% 5% 2% 4% 3% 2% 5% 1%
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Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Même en période de crise économique,  le secteur de la santé ne doit pas être concerné par les hausses de taxes

ST D'accord 81% 91% 93% 91% 93% 95% 84% 81% 67% 61% 59% 83% 83% 93% 82% 71% 81% 82% 74% 50% 92%

Tout à fait d’accord 51% 64% 77% 63% 77% 63% 60% 54% 37% 27% 28% 66% 52% 67% 49% 38% 62% 53% 38% 14% 63%

Plutôt d’accord 30% 27% 16% 29% 16% 32% 24% 27% 30% 35% 30% 17% 31% 26% 33% 33% 19% 30% 35% 35% 29%

ST Pas d'accord 16% 7% - 8% 7% 4% 16% 17% 32% 37% 40% 17% 12% 5% 17% 28% 17% 16% 24% 50% 7%

Plutôt pas d’accord 12% 6% - 7% 7% 3% 15% 13% 24% 28% 32% 14% 9% 4% 14% 20% 12% 12% 11% 38% 5%

Pas du tout d’accord 4% 1% - 1% - 1% 1% 4% 8% 9% 8% 3% 3% 1% 3% 7% 5% 3% 13% 12% 1%

Ne se prononce pas 3% 1% 7% 1% - 1% - 2% 1% 1% 2% - 5% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1%

Voici différents arguments que l’on peut entendre au sujet de cette mesure. Pour chacun d’entre eux, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ?
Cette mesure va à l’encontre du modèle français de protection sociale

ST D'accord 81% 92% 91% 92% 96% 94% 87% 81% 68% 61% 58% 85% 81% 92% 83% 68% 80% 82% 67% 51% 91%

Tout à fait d’accord 47% 62% 72% 61% 81% 62% 51% 55% 34% 24% 26% 60% 43% 67% 46% 33% 60% 48% 30% 8% 59%

Plutôt d’accord 34% 30% 19% 31% 15% 32% 37% 26% 34% 37% 33% 24% 38% 25% 37% 35% 20% 34% 38% 43% 32%

ST Pas d'accord 16% 7% 2% 7% 4% 5% 13% 17% 31% 37% 40% 15% 14% 7% 16% 30% 19% 16% 29% 48% 8%

Plutôt pas d’accord 13% 6% 2% 6% 1% 4% 12% 16% 25% 29% 32% 13% 11% 4% 15% 25% 15% 13% 20% 38% 6%

Pas du tout d’accord 3% 1% - 1% 3% 0% 1% 2% 6% 8% 8% 2% 3% 3% 1% 6% 4% 3% 8% 10% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 7% 1% - 1% - 2% 1% 2% 2% - 5% 2% 1% 2% 1% 2% 4% 1% 1%


